

# 春天百花开 国潮添古韵



诗意盎然



春日太原，百花争艳。连日来，记者采访发现，因花而生的热闹，远不止于枝头。有人跟着古诗词去赏花，唯美浪漫；有人身穿汉服赏花，古韵风华；还有人在花丛中抚琴品茗，别有趣味。一系列“新玩法”，赋予了更多元的赏花方式，也给人们带来了国潮文化的独有体验。



市民身穿汉服赏花



国风雅韵

年轻人一袭汉服，或站或坐在花丛中。花红柳绿，裙袂飘飞，仿佛一幕华丽的“穿越”。当下，在公园、街头，常能见到“汉服+赏花”的搭配。在旁人看来，这是汉服之美与春日景色的双向奔赴，充满了古风韵味。

4月7日，和泽苑社区组织了一场赏花踏青活动，居民、网格员来到附近的游园感受春日美好。一些年轻人，特意换上了汉服，满满的国潮风。在花团锦簇中，汉服之美被展现得淋漓尽致。

网格员高小梅是一名汉服爱好者。

者，平时休息下来，常与朋友穿着汉服拍照。她觉得，春花与汉服相得益彰，再配上云肩、簪花等装饰，能展现汉服独特的魅力，更显灵动优雅。今年春天，她拍了很多这样的国风照片，非常喜欢。

经营传统服饰店的崔晓楠表示，春暖花开后，汉服的销量明显上升，购买者以年轻人居多。有人买来平时穿，也有人单纯为了赏花时能拍出好看的照片。

不难看出，鲜花朵朵开，带来的不仅是人流量，更让国风穿搭成为一道春日新景。

“人面不知何处去，桃花依旧笑春风”“梨花风起正清明，游子寻春半出城”……古往今来，无数文人赏花咏花，对花寄托情怀。如今，许多人在赏花时，会重温一首首经典诗词，感受传统文化的深厚底蕴。

4月6日，市民侯霞来到南内环街南三巷，欣赏绽放的海棠花。她拍摄了几张美图，发到朋友圈，并附上了一首李清照所作的《如梦令·昨夜雨疏风骤》，“试问卷帘人，却道海棠依旧。知否，知否？应是绿肥红瘦。”她觉得，眼前娇艳绽放

的海棠花，让这几句诗词具象化了。

市民刘雪莹喜欢文学，她先找到相关诗词品读，再去赏花，感觉更有意境。西山的桃花开了，她脑海中立刻浮现“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开。”小区里的杏花绽放，她会想到“绿杨烟外晓寒轻，红杏枝头春意闹。”她说：“读了这些诗，更能体会到春天究竟有多美。”

春风柔，百花开。传统诗词“邂逅”春日盛景，满目诗意在枝头盎然，给人们带来别样的赏花乐趣。



抚琴品茗

4月6日，在千峰南路135号院内，传来一阵悦耳的古筝声。花枝间幽香浮动，跃动的音符与春风缠绵交织，令人陶醉。

弹奏者，是纺织街社区网格员高雅。她学习古筝20余年，仍坚持每天练习。看着小区春景，一时兴起，抱着古筝下了楼。她坐在盛开的花卉旁，弹奏起了《春江花月夜》。她说：“对着花，抚琴弄弦，这种感觉妙不可言。”

市民胡华住在一层，窗外的几株丁香花开了，散发着幽香。他冲泡了一杯春茶，一边赏花一边品茗，好不惬意。有的社区，最近举办了手绘油纸伞、漆扇制作等花事活动，让居民在共赏春花烂漫时，也能体会传统人文美学的内涵。

许多市民不止于“走马观花”，在尽赏繁花朵朵之余，各自用不同的“打开方式”，“解锁”更多的春日惊喜。



高雅对花抚琴

记者 李涛 文/摄

## 春天鸟叫响亮 原来是在求偶

本报讯（记者 李涛）户外，柳绿花红，鸟叫声不绝于耳。4月8日，居民陈女士在小区赏花时留意到，在树枝上蹦来跳去的小鸟，叫声比平时更大，也更频繁。记者采访得知，春天是鸟类的“求偶季”，因此叫得最响。

清晨起来，家住水机厂宿舍的刘晓敏听到窗外的鸟叫声，清脆且响亮，叽叽喳喳非常热闹。小区紧挨着迎泽公园，树多鸟也多。花开了，鸟也活跃起来。5岁的女儿好奇地问：“妈妈，最近小鸟叫的声音很大，这是为啥？”

同样，和平苑社区网格员郭茜茜在巡查中，听多位居民说起，最近鸟叫很频繁，像在“引吭高歌”，让人感觉生机勃勃。73

岁的胡大爷表示，一年四季，属春天叫的欢。他注意到，有的鸟叫声很熟悉，有的挺陌生。

春天，为何鸟叫得最欢？记者咨询了市规划和自然资源局野生动植物保护科科长宁英海。他表示，春季是鸟类的求偶期，叫声是它们发出的求偶信号。鸟叫声的种类越来越丰富，说明有更多的鸟来“落户”，这说明生态环境更好了。



## 整治非法路名牌 城市空间更清爽

本报讯（记者 任晓明）在我市一些道路交叉路口，有些路名牌挤在一起，影响着城市形象。4月1日晚，市城管局市政建管中心对南内环街与寇庄西路交叉口一处非法设置的路名牌予以拆除，拉开路名牌整治的序幕。根据摸排的情况，迎泽区和小店区预计将拆除65块路名牌。

这些非法设置的路名牌，不

仅影响城市美观，破坏了城市整体的视觉协调性，拉低城市“颜值”，而且从交通安全角度看，更是隐藏着不小的隐患——司机在驾驶时，视线容易被这些路名牌干扰，注意力不自觉分散，很容易引发交通事故，威胁市民的出行安全。特别是不少灯箱广告路名牌安装不够稳固，长期风吹日晒，随时有倒塌掉落的风险。

市城管局开展的市政设施大排查、大整治、大提升专项行动中，城管市政部门迅速对路名牌展开摸排和集中整治。为不影响交通正常运行，工作人员选择在夜间车流量小的时候作业，借助专业工具拆除违规的路名牌，随后对残留地钉等痕迹进行细致清理，让路口重新恢复疏朗空间。

## 尖草坪区推动“小份菜”进校园

本报讯（记者 张勇）为积极响应国家“厉行节约、反对浪费”的号召，尖草坪区市场监督管理局立足职能定位，以学校食堂为关键阵地，统筹推进“小份菜”规范化建设，着力构建“源头减量、精准供餐、全程监管”的长效机制，助力校园餐饮节约与食品安全双提升。

尖草坪区市场监督管理局以辖区中学、大中专院校为试

点，派出工作人员指导学校食堂根据学生年龄、性别及食量差异，合理设置“小份菜”，明确“小份菜”分量标准，确保营养搭配、经济实惠。为了让广大师生了解“小份菜”，尖草坪区市场监督管理局要求学校可通过张贴“小份菜”宣传海报、组织主题班会，膳食委员会与家长联动等形式，向师生推广“小份菜”，带动师生养成勤俭节约

好习惯。

此外，尖草坪区市场监督管理局还将“小份菜”推广纳入学校食堂食品安全检查要点，重点检查学校食堂是否严格落实《餐饮服务食品安全操作规范》要求和“小份菜”是否严格执行价格公示要求，定期监测试点食堂供餐成本、厨余垃圾数据，推动“小份菜”进校园工作落到实处。